# 使西王人载

SHAANXI **WORKERS NEWS** 

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第7018期

星期四 农历戊戌年五月廿二 网址:www.sxworker.com 邮发代号51-7 2018年7月5日

### 不断提高理论宣传水平 更好服务党和国家工作大局

共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平4日致信祝贺党中 央机关刊《求是》暨《红旗》创 刊60周年,代表党中央向杂志社 全体工作人员表示热烈祝贺,提

习近平在贺信中指出,《求是》 杂志是党中央指导全党全国工作 的重要思想理论阵地。长期以来, 同志们坚持党刊姓党、政治家办刊 原则,积极宣传阐释党的基本理 论、基本路线、基本方略,深入宣传 传党的最新理论成果,在党的理论 研究和宣传方面作出了艰辛探索 和不懈努力,为推动马克思主义中 国化时代化大众化,用新时代中国 特色社会主义思想武装全党、教育 人民、指导实践作出了重要贡献。

习近平强调,希望同志们深入 贯彻落实党的十九大精神,高扬党 的理论旗帜,增强"四个意识",坚 定"四个自信",自觉在思想上政治 上行动上同党中央保持高度一致, 牢牢把握正确政治方向和舆论导

改革创新,不断提高理论宣传水 平,更好服务党和国家工作大局, 为巩固马克思主义在意识形态领 域的指导地位、巩固全党全国各族 人民团结奋斗的共同思想基础作 出新的更大的贡献。

《求是》杂志前身为中共中央 主办的《红旗》杂志,1958年创 刊。1988年7月,《求是》杂志出版 第1期,沿用原《红旗》杂志的邮发 代号。目前杂志年度发行量超过 180万份。

# 陕西退休人员基本养老金调整工作全面展开

#### 7月底前发放到位

日,省人社厅、省财政厅召开视频 会议,安排部署我省调整退休人 员基本养老金工作,要求7月底前 把调整增加的基本养老金及时发 放到退休人员手中。据了解,此 次调整将惠及全省261万余名企 业和机关事业单位退休人员。

人员范围。从2018年1月1 日起,对2017年12月31日前按规 定办理了退休手续的企业和机关 不含新中国成立前参加革命工作 享受本人原工资100%退休金待

方案特点。今年我省退休人

则,企业和 机关事业单位实行统一的"定额 调整、挂钩调整和适当倾斜相结 合"的调整办法。为增强政策的 激励性导向,适当加大挂钩调整 的力度,继续采用与退休人员本 人缴费年限和养老金水平双挂钩 的方法。特别是对超过15年的缴 费年限部分加大调整力度,每满1 年每人每月增加3元,比15年及 以内的缴费年限部分多增加1元, 引导参保人员缴费满15年后继续 缴费,在全社会形成长缴费、多缴

调整办法。今年我省退休人 员基本养老金调整继续采用了定 额调整、挂钩调整与适当倾斜"三

我省养老保险制度可持续发展。

费、多得养老金的激励导向,推动

结合"的办法,让每个符合条件的 退休人员都适当分享到经济社会 发展成果。

定额调整,重点体现社会公 平。参加本次调整的企业和机关 事业单位退休人员实行统一的定 额调整标准,每人每月增加48元。

挂钩调整,与缴费年限和养 老金水平双挂钩,突出效率因 素。首先是按缴费年限调整。退 休人员15年及以内的缴费年限 (含视同缴费年限,不含折算工 龄,下同)部分,每满1年每人每月 增加2元;超过15年的缴费年限 部分,每满1年每人每月增加3 元。不足1年的按1年计算。其 次是按基本养老金水平调整。以 退休人员本人2017年12月份的 基本养老金为基数,增加1%。增 加金额计算到元,不足1元的部分

适当倾斜。对高龄(70周岁

及以上)退休人员的适当提高调 整水平:对1937年12月31日以 前出生的(80周岁及以上),每 人每月增加30元;对1938年1月 1日至1942年12月31日出生的 (79周岁至75周岁),每人每月 增加20元;对1943年1月1日至 1947年12月31日出生的(74周 岁至70周岁),每人每月增加10 元。本次调整后,企业退休军 转干部基本养老金低于所在市 企业退休人员基本养老金平均 水平的, 予以补足; 在省级参 保的原行业统筹企业退休军转干 部基本养老金低于全省企业退休 人员基本养老金平均水平的,予 以补足。

资金安排。退休人员调整基 本养老金所需资金,参加职工基 本养老保险的,从职工基本养老 保险基金中支付。未参加职工基 本养老保险的,由原渠道解决。

#### 举例说明

杨某某,男,1945年8月 出生,2005年8月退休,缴费 年限(含视同缴费年限)为26 年11个月,2017年12月的基 本养老金为2696.79元。按照 今年的调整办法,每月调整 增加151元养老金,调整后的 月基本养老金为2847.79元。 具体计算过程:

> 1.定额调整:48元 2.挂钩调整:93元

①按缴费年限调整15× 2+12×3=66元(缴费年限按 整年计算后,不足1年的按1 年计算)

②按养老金水平调整 2696.79×1%=27元(不足1元 的部分按1元增加)

> 3.倾斜调整:10元 合计:48+93+10=151元

俄罗斯世界杯激战正酣,足球 盛宴让广大观众畅享欢乐,各种形 式的球迷活动也如火如荼:在朋友 圈直播心仪球队的比赛动向,参加 球迷协会组织的观赛,到绿茵场上 来场酣畅淋漓的比赛……经历了数 十年的熏陶,球迷文化在中国生根 发芽,正在逐渐走向成熟。

陕西对足球的热情,近年来总 能引起许多关注。世界杯亚洲区预 选赛期间,中国对阵卡塔尔的比赛 曾在西安举行。设置了50080个座 位的陕西省体育场,比赛时连过道 台阶都坐满了人。这样的火爆场 面,连见惯了"大场面"的陕西球迷 协会会长柯兴平都感到惊讶。其 实,陕西的足球热潮已快有20年 了。中国足球第三级联赛中乙联 赛,大多赛区观赛人数最好也不过 数千人,陕西两支中乙球队的主场 比赛,超过两万人观赛是常有的事。

稳定热情的球迷群体,滋养着 地区球队的发展。今年足协杯比赛

中,中乙强队陕西大秦之水队,先是淘汰了中甲球队 浙江绿城队,后又与中超强队上海上港队狭路相逢, 以0:1的比分小负。陕西也赢得了德国《踢球者》杂志 和《转会市场》杂志的"点赞"。它们评价说,陕西西 安,这是一座配得上有中超球队的城市,一场低级别 联赛涌进4万多人,中超中甲城市比不上它,甚至许多 欧洲城市的足球土壤也比不上它。

陕西并没有什么豪门球队,为何足球如此火爆, 球迷如此热情? 从地域文化层面讲,性格豪爽的陕西 人,对足球的热爱是与生俱来的。另一个因素就是热 情奔放又成熟的球迷文化。每次比赛,球迷都自觉聚 拢在一起,和着节拍为球队助威。一些被改编过的陕 北民歌,被陕西球迷改成"西北狼呀么嗬咳",通过歌 声来振奋、激励士气,全场几乎听不见球迷乱喊乱叫、 锣鼓乱敲乱鸣。

竞技体育与群众参与,其实就是果实与根须、红 花与绿叶的关系。有一群热爱足球的人相伴相随,是 中国足球能实现进步的根本保障。虽然中国足球在 国际赛事中的成绩不尽如人意,但中国球迷对足球的 热情始终长盛不衰。尤其是最近几年,中央高度重视 足球运动,进一步带动中国足球发展。珍惜来自球迷 的爱,利用好日益厚实的足球发展基础,足球事业才

进入新时代,如何满足群众对体育文化生活的需 求?陕西省足协主席董利认为:球迷的热爱,同样在 促进体育运动管理运营水平的提高。体育主管部门 应主动作为、提前布局,以大型赛事的举办更好满足 球迷观赛需求,以增加专业教练培训更好支持校园足 球发展,为群众性体育文化生活提供全方位服务。为 了迎接2021年第十四届全运会,陕西连续办了3年 "丝绸之路·华山杯"国际青年足球锦标赛,并适时成 立陕西体育产业集团和各地市青少年足球培训机 构。让爱球的人好好踢球,让懂球的人好好看球,我 们的足球文化氛围就会越来越浓厚。

《中国足球改革发展总体方案》开篇就说,"振兴 足球是建设体育强国的必然要求,也是人民群众的热 切期盼。"对球迷而言,足球是融入生活的热爱。足球 文化不是一天养成的,足球运动的群众基础亦需要关 怀备至的精心呵护。请珍惜来自球迷的那份爱,只要 足球文化浸润人心,中国足球一定能赢得精彩未来。

#### 金隅冀东水泥铜川公司开展读书活动

本报讯(毕芳正)近日,金隅冀东水泥铜川公司 (区域)党委启动学习习近平新时代中国特色社会主 义思想专题读书活动,泾阳、扶风、凤翔等区域4家单 位的厂处级领导、党委中心组学习成员将重点围绕 《党章》《习近平谈治国理政》(一、二卷)等著作,广泛 开展大学习、大交流、大研讨。



■新一届国务院金融稳定发展委员会成立

■我国构建涉案文物鉴定评估基础管理制度

■雄安新区面向全球征集启动区城市设计方案

■陕推进重大建设项目批准实施等领域信息公开

■6月"中国好人榜"名单揭晓 陕7人(组)上榜





陕西工会微信公众号 陕西工人报微信公众号

员基本养

老金调整

继续坚持

## "并轨"原

本报讯(记者兰增干)7月4

事业单位退休人员(含退职人员, 遇的老工人)的基本养老金(含退 职生活费)进行调整提高。

"谢谢尚法官,对方 已经给付我们货款了!" 不久前,在石泉县人民法 院执行局,几名刚刚拿到 执行款的当事人对办案 法官尚君表示感谢。

"这些贫困户发展了 特色种植产业,但是却因 供货商拖欠货款,面临血 本无归的境地,他们抱着 试试看的心态诉到法 院。我们指导他们办理 了先予执行的申请,并立 即采取执行措施,用最短 的时间为他们讨回了货 款。"尚君说。

近年来,多地法院充 分发挥自身职能优势,针 对涉贫困户的欠薪和债 务纠纷案件开展重点执 行,开辟绿色通道,对涉 贫案件做到优先立案、优 先执行、优先兑付,并且 穷尽一切手段执行贫困 户为债权人的案件。

旬阳县人民法院有 ·个脱贫攻坚巡回法庭, 法庭采取跨域立案、绿色 通道、缓交诉讼费等措 施,涉贫案件快立、快审、 快执,让贫困户的负担得 到大大减轻,实现精准的 法治扶贫。"多亏了马法 官,对方人都跑了,还给 我这个残疾人及时送来 了赔偿款,不然我家的日 子可怎么过。"脱贫攻坚 巡回法庭在办理一起涉

贫执行案件时,考虑到申请执行 人受伤残疾、被执行人拿不出医 药费而消失的特殊情况,及时申 请司法救助,为申请人送去了"救 命钱"

据统计,最近5年,全国法院

# 国法 聚 血

精

准

亿元,帮助无法获得有效 赔偿的受害人摆脱生活 困境,加强权利救济,传 递司法温暖。此外,全国 法院还为当事人减免诉 讼费19.9亿元,会同司法 行政机关加强法律援助, 确保生活困难的群众打 得起官司。

共发放司法救助金26.7

今年3月全国两会 上,《最高人民法院工作 报告》显示,5年来,全国 法院妥善审理涉民生案 件。各级法院审结一审 民事案件3139.7万件,同 比上升54.1%。明确工伤 认定标准,保障劳动者合 法权益。推广河南、湖

国法院将加强对贫困地 区、贫困人口司法需求的 分析研判,强化司法应 对;严厉打击扶贫领域职 务犯罪,对贪污、挪用扶 贫资金犯罪坚决依法从

困地区金融扶贫、产业发展等涉 民生。



南、四川等法院破解农民 工讨薪难经验,依法惩处 恶意欠薪行为,为农民工 追回"血汗钱"294.4亿 元。妥善审理涉及承包 地"三权分置"、征地补偿 等案件126.1万件,促进 农村改革发展。妥善审 理涉及扶贫、贫困地区产 业发展等案件,促进精准 扶贫、精准脱贫。 据了解,下一步,全

严惩处;依法妥善审理贫

经济领域案件;依法妥善审理贫 困人口移民搬迁、就业、医疗、教 育等涉民生领域案件,及时有效 化解矛盾纠纷,切实保障和改善 (徐隽)



7月4日,中国铁建股份有限 公司首家职工绘画艺术工作室 -刘国占绘画艺术工作室在中 铁十二局集团四公司揭牌成立。

刘国占是公司工会宣教指导 员、高级政工师,去年12月,他被省 总工会、省文化厅授予"陕西省职工 艺术家"称号。 吕燕 陈朝辉 摄

编辑:章 琦 版式:王青 校对:大 可



中国铁路西安局集团公司宝鸡工务段面 对严峻防洪形势,开展防洪重点处所隐患排

查整治行动,确保汛期行车安全。图为职工 清理山体下的积水。 闫陇辉 耿庆 摄

等防御措施落实,严防滑坡、

危房倒塌等次生灾害,坚决果

断提前撤离受威胁区人员。

渭河、汉江沿线各级部门要加

强水库科学调度,做好汀河堤

#### 关中陕南降雨持续

## 省防总:防汛责任人要靠前指挥

本报讯(记者杨涛)7月 3日8时至7月4日14时,我省 降雨持续,陕北北部小雨,南 部及关中中到大雨,局地暴 雨,陕南中到大雨,中南部大 到暴雨,有107个县(区)降 水,最大降雨量为镇巴县大田 坝站123毫米。

受持续降雨影响,陕西境 内有7条河流出现明显涨水 过程,均在警戒流量以下。目 前,渭河洪水正在咸阳至临潼 区间演进,临潼站7月4日14 时流量1750立方米/每秒;汉 江洪水在安康至白河区间演 进,白河站7月4日14时流量 1700立方米/每秒。据省水文 局预测,渭河下游可能出现 2500立方米/每秒左右洪水, 汉江支流泾洋河及安康段部 分支流可能出现警戒流量以

省防总要求,各级防汛责 任人要继续靠前指挥,突出防 御重点,加强山洪泥石流、中 小河流洪水、中小水库、水电

防巡堤查险,确保洪水平稳顺 站、尾矿库、淤地坝、旅游景区 利过境。

7月4 日,在渭南 市城区朝 阳大街高 新段,一辆 校车在积 水中熄火, 执勤民警 助其脱困。 崔正博 摄

## 梁家河建成六语种数字博物馆

本报讯(王雄)近日,由延 安市委、市政府联合百度在线网 络技术(北京)有限公司(以下简 称百度)共同打造的梁家河数字 博物馆在原来中英双语的基础 上,新增法德日韩四个语种,这 可让更多外国网民读懂梁家河。

梁家河数字博物馆在梁家 河村实地取景,由百度提供技术 支持,采用全景、VR(虚拟现 实)、AR(增强现实)、3D等先进 技术,通过全景展示、实景模拟、 语音导览、互动分享、多种语言

等特色功能,为网民提供丰富、 生动的线上游览体验,让网民特 别是广大青少年通过互联网身 临其境,追忆峥嵘岁月,追寻领 袖"初心",补足精神之钙。去年 10月13日上线以来,梁家河数 字博物馆深受广大网民的喜爱, 成为延安在互联网上的新名片。

新增法德日韩四个语种后, 世界上更多国家的网民可以在 梁家河数字博物馆里边"走"边 看,倾听景点的语音导览,还能 与其中的老照片、旧物件和纪念

发行经营部:87345725

标志物互动,通过图文介绍和互 动音频,了解它们背后的故事, 从而全方位了解梁家河、感受梁 家河、读懂梁家河,从中体悟梁 家河的大学问。

梁家河数字博物馆还打造 出虚实融合的创新体验。启动 手机百度 APP 摄像头的 AR 模 式,扫描《梁家河》《习近平的七 年知青岁月》图书封面,梁家河 地貌 3D 模型便跃然于屏幕之 上,线上游客在指尖滑动间就能 领略陕北高原的厚重与广袤。